



## **О результатах рассмотрения обращений и приема граждан в следственном управлении за 1 квартал 2021 года**

По результатам обобщения установлено, что в 1 квартале 2021 года непосредственно в следственное управление поступило 559 (АППГ – 696) обращений, подлежащих рассмотрению в порядке Федерального закона от 02.05.2006 №ФЗ-59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – ФЗ-59) и 33 (АППГ – 26) жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ. Таким образом общее количество жалоб и обращений граждан составило 592, что меньше чем в АППГ (722) на 18 %.

Количество обращений, рассмотренных в порядке ФЗ-59, составило 569 (АППГ – 503), разрешенных по существу 269 (АППГ – 209).

Рост числа рассмотренных (+13%) обусловлен увеличением числа обращений, не относящихся к компетенции органов СК России.

Увеличение количества разрешенных обращений отчасти связано с ростом числа принятых граждан руководством следственного управления и руководством его территориальных подразделений и как следствие этого поступления от граждан письменных обращений, которые были разрешены и по ним даны соответствующие ответы.

По результатам разрешения обращений граждан приняты следующие решения: 47 (АППГ – 89) отклонены; по 221 (АППГ – 120) – даны разъяснительные ответы; 1 (АППГ – 0) удовлетворено.

В 1 квартале 2021 года зарегистрировано 4 (АППГ – 4) повторных обращения, то есть их количество осталось на уровне АППГ.

В анализируемом периоде зарегистрировано и рассмотрено 1 (АППГ – 2) обращение депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ. Парламентские запросы, обращения членов Совета Федерации Федерального Собрания РФ, а также депутатов представительных органов Ярославской области в следственном управлении в 1 квартале 2021 года также, как и в АППГ не разрешались.

Количество жалоб, рассмотренных в порядке ст. 124 УПК РФ увеличилось с 27 до 33 то есть на 22%. Вместе с тем в аналогичном периоде 2019 года количество данных жалоб составляло



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ярославской области

---

84, в связи с чем говорить о наметившейся тенденции к увеличению данного показателя преждевременно. Данный показатель носит циклический характер. Учитывая, что большее число жалоб, связано с обжалованием действий и бездействия следователя, руководителя следственного органа на стадии следствия – 25 (АППГ – 15) их рост отчасти связан с ростом, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, числа возбужденных уголовных дел.

По результатам разрешения всех жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ, вынесены постановления об отказе в их удовлетворении.

В порядке ст. 125 УПК РФ судами в 1 квартале 2020 года по существу было рассмотрено 6 (АППГ – 9). Судом доводы заявителей не удовлетворялись (АППГ – 4), что свидетельствует об усилении ведомственного контроля за процессуальной деятельностью подчиненных сотрудников.

В результате обобщения установлено, что за 1 квартал 2021 года количество граждан, принятых на личном приеме руководством следственного управления и руководством территориальных следственных отделов составило 160 (АППГ – 129) заявителей, что на 24 % больше, чем в АППГ. Из них руководством аппарата следственного управления принято 33 (АППГ – 32) гражданина; руководством следственных отделов (с учетом отделов и отделения по расследованию ОВД) – 127 (АППГ – 97).

*Адрес страницы:*

[https://yaroslavl.sledcom.ru/references/O\\_rezultatah\\_rassmotrenija\\_obrashhenij\\_i/item/1573888](https://yaroslavl.sledcom.ru/references/O_rezultatah_rassmotrenija_obrashhenij_i/item/1573888)